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Kleine Anfrage 5149 
 
des Abgeordneten Klaus Esser   AfD 
 
 
INRIX-Studie: Zunehmende Stauzeiten in NRW – Düsseldorf ist „Stauhauptstadt 
Deutschlands“ 
 
 
Die Landeshauptstadt Düsseldorf wurde in einer Analyse des Verkehrslagedienstes Inrix zur 
„Stauhauptstadt Deutschlands“ gekürt. Autofahrer waren 2024 zu den Hauptstoßzeiten 
deutlich länger als bislang auf den zentralen Pendlerstrecken unterwegs. Streckenabschnitte 
bei Köln und Duisburg sowie Wuppertal kommen in der Studie ebenfalls nicht gut weg.1 Als 
Grund für die Zunahme der Staus werden zahlreiche Baustellen in und rund um Düsseldorf 
genannt.2 Von Interesse dürften in diesem Zusammenhang auch die aktuellen Inrix-Zahlen für 
Bundes- und Landesstraßen im Verantwortungsbereich des Landes Nordrhein-Westfalen 
sein, die ebenfalls auf zunehmende Stauzeiten hindeuten könnten, u. a. durch Versuche, die 
Großbaustellen im Land zu vermeiden. 
 
Daher frage ich die Landesregierung: 
 
1. Werden die aktuellen Inrix-Daten für Bundes- und Landesstraßen im 

Verantwortungsbereich des Landes NRW ausgewertet? (Wenn ja, durch wen und bis 
wann; falls nein, warum nicht?)  

 
2. Welche weiteren Verkehrsdaten nutzt die Landesregierung zur Lagebewertung für die 

Verkehrsverhälntnisse auf den Bundes- und Landesstraßen im Verantwortungsbereich 
von Straßen.NRW? 

 
3. Welche Datenerhebungen bzw. Messungen wurden konkret 2023 und 2024 Bundes- 

und Landesstraßen im Verantwortungsbereich von Straßen.NRW veranlasst?  
 
4. Welche finanziellen Mittel werden jährlich vom Land eingesetzt, um relevante 

Verkehrsdaten für Bundes- und Landesstraßen im Verantwortungsbereich von 
Straßen.NRW zu erheben? 

 
5. Plant die Landesregierung Veränderungen bei der der Beschaffung von relevanten 

Verkehrsdaten zum Zwecke der Verkehrsanalyse in der laufenden Legislatur?  
 
 
Klaus Esser 

 
1 https://inrix.com/press-releases/2024-global-traffic-scorecard-de/ 
2 https://www.deutschlandfunk.de/pendler-stehen-im-schnitt-43-stunden-im-stau-duesseldorf-an-der-
spitze-102.html 


